

公安部123号令元旦后实施,车管所系统升级 今19时起汽车驾管业务停4天

本报泰安12月27日讯(记者曹剑 通讯员 王维奇) 27日下午,泰安市交警支队发布通知,全省公安交通管理系统升级,泰安自2012年12月28日19时暂停办理一切车驾管业务,2013年1月1日恢复正常办理。
 26日晚9点,泰安车管所网站

以及“泰山交警”微博都发帖称:“泰安车管12月31日软件升级,停办车驾管业务。”引来不少市民电话咨询。记者联系泰安市交警支队车管所工作人员证实,为了元旦后实行新公安部部令,确定近期升级系统。“扣分标准不一样了,驾驶员考试的要求也不一

样了,现在的系统必须升级才能适应要求。”
 27日下午,泰安市交警支队发布通知,确定2012年12月28日19时至29日7时,山东省公安厅交警总队将对全省公安交通管理信息资源库硬件升级维护,期间暂停对外数据传输、核查服务。为

配合系统升级,泰安自2012年12月28日19时起,暂停办理一切车驾管业务,到2013年1月1日起,恢复正常办理。
 “‘元旦’当天已经恢复正常了,不会影响车驾管业务办理,但考虑元旦假期,建议市民1月4日再来办理业务,我们借假期将

系统完善一下。”车管所民警说。
 据了解,公安部修订发布了《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令123号,以下简称123号令),其中关于校车驾驶人管理内容,已经于发布之日起施行,其他规定将于2013年1月1日起正式施行。

驾考新规1月1日实行,考试科目、预约办法都有变化

考过科一,自动预约考科二

本报记者 曹剑 通讯员 杜娇

2013年1月1日起,泰安公安交警部门调整设施设备,升级系统。新考试办法施行后,有5次预约考试机会,并且考试合格后按照过关时间自动安排下一科目考试。目前各县市科目二考试场地已改造完成,学员可以就近考试。



考试不合格,有5次预约机会

新部令规定,科目一被拆分成两个部分,第一部分主要考核道路交通安全法律法规、交通信号、通行规则等基本知识,作为科目一,放在学员接受场内驾驶技能培训前进行。第二部分主要考核安全文明驾驶要求、复杂条件下的安全驾驶知识、紧急情况下的临危处理方法等,作为科目三中的一个考试项目,放在实际道路驾驶考试后进行。

两部分考试试卷满分都是100分,90分为合格。
 科目一考试合格后,为了避免考试资源被浪费,新规对预约考试的次数做出了明确。按照新的规定,每个科目考试一次,考试不合格的可以补考一次。不参加补考或者补考仍不合格的,本次考试终止,应当重新预约考试。在驾驶技能准考证三年有效期内,科目二和科目三的预约次数不得超过五次。即:科目二和

科目三的道路驾驶考试各有十次考试机会,第五次预约考试仍不合格的,已考试合格的其他科目成绩作废。
 科目一和科目三的安全文明驾驶常识考试没有预约次数限制。科目三安全文明驾驶常识考试不合格的,已通过的道路驾驶技能考试成绩有效。科目二、科目三考试不合格的,重新预约考试的间隔时间由20天缩短为10天。



直角拐弯成必考科目。本报记者 曹剑 摄

满庄场地改造前,可在各县考科二

27日,记者在泰安市车管所驾考中心看到,科目二考试场地上正有不少考试学员正在练车。驾考中心负责人说,新规施行后,小车考试项目将调整为倒车入库、侧方停车、曲线行驶、直角转弯、坡道定点停车和起步五项必考项目。
 在满庄驾考中心场地上,倒桩入库项目和侧方停车项目上,还立着架子和桩,工作人员说,开始改造只有架子

和桩会全部去掉,只留下地面上的白线。“更加实用了,平时我们停车时,停车位上也仅仅有地面上的线框而已。”
 车管所工作人员说,为了方便已经预约考试的学员元旦前正常考试,满庄驾考中心的场地计划元旦后开始改造,各县市科目二考试场地都已经改造完毕。工作人员说,除了满庄驾考中心,在驾驶技能第2考试场(肥城运达驾

校)、第3考试场(东平龙山驾校)、第4考试场(新泰新矿驾校)和第5考试场(宁阳长安驾校)的科目二考试场地都已经改造完成。泰城驾驶学员可以就近到县市的参加考试。
 “除了就近原则外,考试中心会统一安排,到档期空缺的县市参加考试。”工作人员说,虽然距离肥城近,如果肥城满员,会安排学员到新泰考试。

预约下科考,名单由电脑生成

27日,记者从泰安市交警支队车管所了解到,驾驶员考试新预约平台元旦后启用,驾驶员考试预约名单电脑自动生成,上一科考试合格的先后顺序自动安排下一科考试时间。
 车管所民警说,以往预约时都是各个驾校根据自己培训学员的情况提前预约,电脑抽考,能否预约上还未可知。现在新预约平台现已设计完毕,经过一个月的测试,基本稳定,将伴随着123号令

的施行投入使用。新预约平台使用后,每个科目的考试预约名单由电脑自动生成,根据预约总人数,按照上一科目考试合格的先后顺序自动排序。临界过期三个月内的学员始终优先。
 工作人员举例说,学员考完科目一成绩合格了,不用再通过驾校预约考试,电脑已经根据考试合格的时间,排列出科目二考试,再根据科目二考试过关时间安排科目三考试。

车管所民警说,预约人数根据驾校的实际培训能力结合培训质量(即上一周期的考试合格率)在网上车管所予以公布。考试名单和通过上一科目的考试时间在网上车管所公布。在规定的考试人数中,如因个人原因无法参加考试,该驾校考试名额递减,不予递补。
 各驾校可以在新的平台中查询学员的流水信息和考试信息以及临界过期学员的相关信息,方便各驾校整理档案。